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Tpamnenus- 3To oueHp nHTepecHas ¢purypa. OHa o0iagaeT MHOTHN 1 MHTE SCHBIMH CBOMCTBaMHU. DTO (hUrypa He IOX0kKa Ha APYTHE.

[Ipo Tpamenuro ObUIO JaKe COUMHEHO HHTEPECHOE CTHXOTBOPEHHE.

Lenp Moeit paboThl OBLIO 1aTh MOIHYIO HH(POPMALUIO 00 OCHOBHBIX (haKTax, HCTOPUH U CBOIcTBaX Tpameuuu. Sl momeitanack
OIKCATh TPAIELMIO CO BCEX CTOPOH. [Toixoauna Kk AToMy MPOEKTY OYeHb CepbE3HO. [Toyumncs Moil IPOEKT KpaCOUHbIN U
HarsAHblA. Haxoamna st uHGoOpManuio B pa3iniyHbIX UCTOYHHMKOB. [lepeno MHOM cTosina 3a1a4a CKOMIIOHOBATh HH(POPMALHIO
TakK, YTOOBI YMTATEJIEM ObUIO HHTEPECHO YNTATh. UTOOBI IPH BBHITIOIHEHUH 33/1a4 YUCHUKHU U CTYICHTBI MOTJIH C JETKOCTBIO
pelaTh 3a/1a4u 10 CBOMCTBY Tparenuu.

Moii ipoexkT s pazpabaTpiBaia Ha sI3bIKE TpOrpaMMHUpoBaHny co3nanus Power Point. [Iporpamma Hanmicana mpu moMormn
CTaHJapTHOTO NpuiokeHuss Windows — nmporpamMmMsl BIOKHOT, KoTopasi UMeeTcsi B KOMITbIOTepax JIF000T0 MOKOJICHUS

Pentium. B mporpammMe ncrnons30BaHa TEXHUKA pabOTHI C THIEPCCHUIKaMH, paboTa GpeiiMoB, aHUMAIINH, Pa3JINYHbIE KHOIIKH.
CTpaHuLbI ¢ TPOU3BEACHUSIMH aBTOPa YKpALICHA HIUTIOCTPALMSIMU U (poTorpadusiMu, KOTOpble 0OpOTaHbI C TOMOLIBIO
CIICIMANIbHOM ITporpamMmbl — padota B rpaduke Photoshop u ckanepa. MimrocTpaiinu BCTaBiicHbl Ha CBOOOIHBIN (DOH, ITPH 3TOM
¢doH cMmoii mimoctpannu 06padoraH npo3payHsiM. Ha npoTspkeHrH nporpaMMbl Bbl YBUAWTE HHTEPECHBIC aHUMALIMK U KAPTUHKH.

Kpome Toro, mpoexT BKIIIOUaeT B ce0sl: TECT M0 U3YyYEHHON QUrypBl, CTUX O TPAeLUH, OJUMIIHAIHBIC 3a1a4uH.

Ha ceromusinmamii 1eHs MPaKTHYeCKH HET TIOMCKOBBIX CAHTOB, KOTOPbIC MOAPOOHO pacCKaKyT HaM O Tpamnenuu. S BhIIIa U3 3TOTO
MoJIoKeHus. $1 Jonro mogdupana KHUTH, HCKalla MaTeMaTHIecKue ra3eTsl M KHUrH, cMoTpena B kaure EHT 11 k., oOpamianachk
KO MHOTHM YYUTEIISIM [0 MaTeMaTHKH.

Teneps st MOy IOMECTUTH CBOIO CTPAHUUKY 110 CBOWCTBY Tparenuu Ha Web — cTpaHuuky B Internet, ¢ KOTOPOH CMOTYT TO3HOKOMSITHCS
YUEHHUKH, CTYACHTbL U yUUTEIS.

Moii mpoekT ObLT peAHa3HAYeH AJIsl IPUMEHEHHUS B Ka4eCTBE yUeOHOro MaTepuasa Ha ypoKax TeoMeTprH. B 3Toii mporpaMme Bbl MOXKETE
HaWTH JTI00BIE BOIIPOCHI 00 ATON 3aMedaTeNnbHON (DUTYpe — Tparenny.




Tpaneuun

TPAITELIU S, TPAIIELIUA
durypa ecThb Taxas,

A s e€ He 3Hal0.

ThI T11€ )KUBENTB, TpaIeus,
B Awmepuxke, B Kurae?
Moxer, 3a Tpaneunen
IToexars Hamo B [ peruro?
Mawma rosoput: "He Hano,
Tparmerus ¢ TOOOIO PsIOM.
Pa3Beto st TBOIO TOCKY,

ThI TOKOXK M MUHYTKY", -

N na nraguiibHy0 JOCKY
VYknaasiBaeT 100Ky,

ITo Hel IPOBOAUT YTHOKKOM,
YT006 HEe TOMOPUINIACH MEITKOM:

- Bor tebe TPAIIELIVA, \

He crout exars B [ peruto.




[TapajuienbHBIE CTOPOHBI TPANEIIMY HA3BIBAKOTCS €€
OCHOBAHUAMU, A JIBE IPYTUE CTOPOHBI HA3BIBAIOTCS DOKOGLIMU
ctopoHaMu. Tpanenuei, y KoTopoil 00KOBbIE CTOPOHBI PABHBI,
HA3bIBACTCA PAGHOOOKOU, a TpANICIIUEH , Y KOTOPOM OJIHA U3
OOKOBBIX CTOPOH MEPIECHAUKYISIPHA OCHOBAHHIO, HA3bIBACTCS
npAmMoy20abHoil. JIt000i 0Tpe30K, NEPIEeHAUKYISIPHBIN €€
OCHOBAHUSIM, HA3bIBACTCS @blcomou Tparnenuu. OTpe30K,
COCHSIONINN CEpeaHBI OOKOBBIX CTOPOH TpAaIEINH,
HA3bIBACTCA €€ cpeoHell TuHuell.



CpenHss JIMHAS TpalCln

[ano:tpanennss ABCD QP- cp. nunus
[lok-t6: QP//AD, QP= 12 (AD+BC)
JI0K-BO:
1) UYepes B u P npsimas BE
2) Paccm. tpeyr. BCP u tpeyr. PDE: B Hux:
a) CP = PD( cB- BO cp. TMHUN)
0) Yron BCP = yrmy DPE(BepTtuk.)B) Yron BCP = yrny DPE( B.H.J1. Tipu
BC//AE u cek. CD)
N3 sToro caenyet, uto Tpeyr. BCP u tpeyr.PDE (o topue u npii. K Heit yriiam)

N3 storo cnenyet, uto BP = PE, u- cp. muuus tpeyr. ®U3 storo cnenyet, uto QP —
cp. muuus Tpeyr. ABE

N3 storo cienyet, uto DE=BC

N3 storo cinenyet, utoQP= 72 AE ,BC=PE

N3 storo cnenyet, uto QP =% (BC + AD)
Y.1.1.
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3agaum ypo

1)MoryT nu yrnbl Tpaneumm, B3aTble B NOCNeL0BaTENbHOM
nopsiake, ObiTb NPONOPLUOHArbHbI YACHaM 6,3,4,2

ABCD - Tpaneums
/ \ yrnbl nponopu,. 6,3,4,2
[ns pewueHnn 3Tomn 3aga4n COCTaBUM YPOBHEHME:
6X + 3X +4X + 2X +360

15X =360

X=24
Takomn Tpaneymn BN ToecCTb Yyron A =2X 24 =48
He cyLlecTByeT — / Yron®B=4x24 =96

Yron C=3Xx24=72
Yron ® =6X 24 = 144




2) Hokaxere, 4TO B paBHOOOKO Tpamnenuu JuaroHajaiu paBHBbI.

A B ABCD — tpanenus; AC u BD nnaronanmu.
/ ; E AC=BD
C D

Paccmorpum tpeyr. ABD u tpeyr. BCD : B Hux:

1)yr. ABD = yr. ( xak B.H.JI1. AB // DC u cex. BD)

2)yr. DBC = yr. ADB (xak B.H.J1. AB//CD u cex. BD)

3)AD =BC (no yci.) tpeyr. ABD = tpeyr. BCD

N3 paBeHcTBa Tpeyr. Ciienyer paBeHCTBO COOTBETCTBYIOIINX 3JIEMEHTOB.

:> AM = MC ( T.K. TpEYrOJHUKH PABHEL.)

9.T. 1.
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3aJa4u ypOBHA A

3)¥rmbl Npy 04HOM OCHOBaHUK Tpaneunu paBHbl 60U 71.
Hangute octanbHme yrnbl Tpaneuun.

ABCD - Tpaneyms
/ \ yr. AN yr. @
1)TaK Kak BH. O4H. yrnbl paBHbl 180
Yron A4 =112, (180 — 68)

2)¥Yron @torga =109, (180 —71)
112,71




3amgadan

Huaronans BD Tpaneunun ABCD nepnennukyinspHa ctopoHe AB u yr. BAD =40. Ilonoras, uro
MEHBIIIEE OCHOBAHUE TPAICLMU PaBHO €€ BTOPOil OOKOBOI1 CTOpOHE, HAWAUTE JPYTHE YTIIBI
Tpaneuuu.

B /lani0: ABCD — tpam., yr. A =40,
BA= BC, yr. MBA= 90.
Havnn yst ABCD

D—  PeuieHue:

Paccm. tpeyr. BAD: B Hux:
a) yr. A =40( o yci.)
0) yr. B =90(mo yci.)
B) yr. D=50(180 — 40 - 90)
Paccwm. tpeyr BCD: B HéM:
a) yr.BDC = 90(xax B.H.71. BA//CD BD
0) yr. CBD = 50(kax B.H.J1. BA//CD nipu cek. BD)
B) yr. C =40(180 — 50 -90)
Otset: 40, 40,140, 140



ABCD - paBHaBOOK. Tpamemus,
BA = CD,yron BAD =
yr. CDA = 60,BA =
CD=243 cm. BC+ AD

@ D =44 cwm.

Havtin: BCu AD

Peuienue:
1)[dns nox-Ba u3 T.B u . C onyctuiu BeicoTy Ha AD.
2)PaccMm. Tpeyr. ABK yr. BCA =90: B néwm:
Yron ABK = 30. AK= 12 cm.( cB-BO Karera jiex. [Ipotus yr. 20)
3) Ananaruyno tpeyr. LCD LD = 12cm.
4) Paccm. Yet. KBLC: B HéM™ :
BC=KL=x
5) Tx. BC + Ab—=A4cwm.
X +x+12+12 +44 cm.
2x =20 cm. -
X=10 cm. —

6)AB =10+ 12 +12 =34 cm
10 cMm, 34 cm.



1))
2)
3)
4)

Jluteparypa

®.®. Harubun, E.C. Kanun “Maremaruueckas mkaryika”
O.I. Torman, 3.A. Ckarner “3amada oqHa- peIIeHUs pa3HbIe’
A.H. llIsiap10€KOB "T'€OMETpHS

A.II. EpmioBa, B.B. T'ono6opoasko “YcTHast reomeTpus”
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1) MoryT 11 OCHOBaHHMS Tpaneuuu ObITh PAaBHBIMU ?

2) MoryT 11 60KOBBIE€ CTOPOHBI TPSIMOYTOJILHON Tparenuu ObITh PABHBIMU?

3) B uetbipéxyronsarke ABCD croponst AD n BC nmapannensusl. Kakoe ycnoBue miis
TUX CTOPOH HEOOXOAUMO H00aBUTh, YTOOBI JAHHBIN YETHIPEXYTOILHUK OBLIT
Tpanenuen?

4) B tpanennn ABCD AD u BC — ocHoBanusa, AD=10, BC=7.

Ha cropone AD He0OX0UMO OTMETUTH TOUKY M Tak, 4TOOBI UETHIPEXYTOIBHUK
ABCM 0bu1 napajinenorpaMmomM. Kakyro JIMHY T0KEH UMETh 0Tpe30K MD?

5) MoryT i1 Tpu CTOPOHBI TpaneIuu ObITh PAaBHBIMU?
6) MoryT Ji1 Ba yIja Tpaneuuu, Ipujexaiiue K 00KoBoi CTOpOHE, ObITh PaBHBIMU ?

7) B uetbipéxyronsanke ABCD ctoponst AD u BC napamnienshsl, a ctopoust AB u CD
paBHbI. Kakoe ycnoBue mist yriioB A u C HeoOXxoaumMo 100aBUTh, YTOOBI JaHHBIN
YEThIPEXYTOIBHUK ObLT Tpaneuunei?

8)MOXKET 1 CpeaHsIs JIMHUS TPANCIUU MPOUTH YE€pe3 TOUKY NIEPECEUCHUsT TUOTOHAIEH ATON
Tpanenuu?
9)B Tpanennu ABCD AD u BC- ocHoBanusi, AD=a ,BC=b, a>b

A)Ha nyye BC HeoOxoauMo 0OTMETUTh TOUKY M Tak, 4TOObI 4eThIpEXyroabHUK ABMD 0Obli
napamienorpammoM. Kakyro mmmHy umets oTpe3ok CM?

b)Ha ctopone AD HE0OX0aUMO OTMETUTH TOUKY M Tak, 4TOOBI YETHIPEXYTOJbHUK ABCM\
ObLT apasuiesniorpamMmmMomM. Kakyro JJIMHY TOJKEH UMETh OTpe30K MD?



